
Kmetje in volilna pravica. 
Gotova stvar je, da dobimo v Avstriji 

kmalu novo volilno pravico. Vsaka dežela, 
vsak narod, da, vsaka stranka je sedaj na 
delu, da bi ji bila nova volilna pravica v ko
rist. Zato tudi kmečki stan ne sme počivati! 
V časopisih in v listih se mora jasno označiti, 
kaj se zahteva glede nove volilne pravice. 
Kmetje na Češkem, češki in nemški, so že 
postavili svoje zahteve, slovenski kmetje pa 
še vedno spijo. Da bi jih vzdramili in vzbudili 
v njih zanimanje za pereče vprašanje, bomo 
danes nekatere kmečke zahteve omenili. Iz
javljamo pa, da je naš list slovenskim kme
tom kot njihovo glasilo vedno rad na razpo
lago, da objavljajo v njem svoje misli o volilni 
pravici. 

Splošna kme6ka zahteva. 
Zastopniki posestva, in sicer majhnega 

in velikega posestva, imajo sedaj v državnem 
zboru avstrijskem veČino. Mandati se morajo 
toraj na vsak način pri novi volilni pravici 
tako razdeliti, da bodo tudi v državnem zboru, 
ki se bo izvolil po novem načrtu, obdržali ve
čino. Kmetje stavijo to zahtevo, ker vsled važ
nosti njihovega stanu za državo nikakor ne 
gre, da bi se po novi volilni pravici morali 
kmetje kaznovati ter se spraviti ob odločilni 
vpliv v državni zbornici. Nadalje stavijo to 
zahtevo, ker njihov stan tvori sedaj še vedno 
večino vsega prebivalstva v Avstriji. Pa bo 
tudi na korist države, če bodo imeli kmečki 
zastopniki večino. Kmet ljubi svojo zemljo, 
vsled tega tudi svojo državo in je ne bo iz
dajal. On želi mir, ker samo v miru in redu 
prospeva njegov stan, zato se ne bo nikdar 
zavzemal za prekucijske nazore. Zgodovina 

nam kaže, da so začele velike države propa
dati, ko je propadel kmečki stjda. Avstrija si 
torej sama sebi stori veliko dfbroto, ako za
gotovi kmetom v novem državnem zboru zopet 
večino. \ 

Kaklno volilno pravioo? 
■ Kmetje niso nikakor proti splošni in 

enaki volilni pravici, če se mestom in velikim 
obrtnim krajem ne bo dala prednost, ampak 
bo volilna pravica resnično e n a k a , potem 
morajo kmetje s svojimi uslužbenci itak imeti 
večino v državnem zbora in potem se uresniči 
tudi splošna kmečka zahteva, kakor smo jo 
označili v prejšnjem odstavku Volitev naj bo 
dolžnost, kajti sedaj izostanejo od volitev na
vadno zelo miroljubni ljudje, ki bodo v slučaju, 
da bodo morali voliti, volili z drugimi kmeč
kimi tovariši v svojo korist. Zaradi bivanja v 
enem kraju, da ima tam mož volilno pravico, 
se mora neki rok nastaviti, ki ne sme biti 
prekratek. 

Delitev okrajev. 
Kmetje nikakor ne morejo privoliti, da 

bi se združili deželni okraji z velikimi mesti 
in obrtnimi kraji. Velika mesta in obrtni kraji 
nimajo istih teženj kot kmetje, dočim trgi in 
majhna mesta, kakor je Ptuj, Celje, Brežice, 
Slov. Gradec zelo soglašajo s kmečkimi za
htevami, ker so premnogi prebivalci tudi sami 
zemljiški posestniki na deželi. Kmetje torej v 
združenje z velikimi mesti in obrtnimi kraji 
ne morejo privoliti, ker bi bile njihove koristi 
izdane meščanom na milost ali nemilost, kajti 
kmetje., bi ne imeli nikdar upanja do večine 
v takemVvolilnem okraju. 

Slovenske kmečke zahteve. 
Slovenski kmetje ob mejah ugovarjajo že 

naprej, da bi prišli v volilni okraj, kjer imajo 

nemški kmetje večino. Nemci in Slovenci so 
po jeziku ločeni, in naj vlada ne združi, kar 
je Bog ločil. Slovenski kmetje že tudi naprej 
ugovarjajo, da bi se dajale nemškim naselbe
nikom kake predpravice pred kmeti. Slovenski 
kmet mora ravno tako z davki za državo skr
beti kakor nemški privandranec. Ker so torej 
dolžnosti enake, naj bodo tudi pravice enake! 

Če bo podlaga novi volilni spremembi 
pravičnost, se je kmetje ne bojijo, ampak z 
veseljem pozdravljajo splošno, enako, neposre
dno in tajno volilno pravico! 


